
 

 

 

Автор: Котвицкая Виктория 

Брэнд: VI_KOTS 

Тэги: #vikots_mk  #familysock_mk 

Уровень сложности МК – средний. 
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Данный мастер-класс предназначен только для вашего личного пользования! 

Любая передача, перепродажа, распространение в открытый доступ, строго 
запрещается! 

По всем вопросам касаемо МК прошу писать мне личным сообщением в 
любую из социальных сетей vi_kots.  Я всегда с вами на связи. 

 

СОДЕРЖАНИЕ: 
 

 

 

 

 

 

 

Обо мне 

Инструменты, расход, 
аналоги пряжи 

Сокращения 

Выкройка 

Замеры, образец, плотность 
вязания 

Этапы вязания 

Расчеты 

Ход работы 

ВТО 
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ОБО МНЕ: 
 

Я Котвицкая Виктория. 

Создаю для вас мастер-классы по вязанию стильных изделий крючком. 

Моя главная цель при создании МК – показать вам, что вязание крючком 
может быть стильным! А также научить вас вязать вещи крючком любой 
сложности. 

У вас все обязательно получится – главное к этому стремиться! 

ПРЯЖА, ИНСТРУМЕНТЫ, РАСХОД, АНАЛОГИ ПРЯЖИ: 
Перед началом работы внимательно прочитайте мастер-класс до конца! 

МК рассчитан на детские, подростковые и взрослые размеры. 

При желании, воспользовавшись дальнейшей инструкцией расчетов, вы 
сможете самостоятельно связать данную модель детских/взрослых носочков. 

Для работы нам понадобится: 

1. Носочная пряжа (100-200г). 
2. Крючок, подходящий по размеру  под вашу пряжу. 
3. Игла или клей для соединения кончиков. 
4. Ножницы, сантиметровая лента.  
5. Блокнот и ручка для записи расчетов. 
6. Нить-резинка по желанию (для фиксирования края носка). 

Представленную модель можно связать абсолютно из любой марки носочной 
пряжи. 

Рекомендуемый метраж пряжи - в 50 г от 175 м до 200 м. 

!Размер крючка выбираем сами, он должен подходить под вашу плотность 
вязания! 

!Привязки к моей плотности вязания нет! 
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Для своих носков, я использовала пряжу – бобинный носочный меринос (100г 
/400 м), Astra Sock и Gazzal Happy Feet. 

Крючки 3 и 3,25 

Расход на детские носочки – 100г/120г, взрослые носочки 180г/200г. 

 

 

 

СОКРАЩЕНИЯ: 

ВП - воздушная петля  

ВПП - воздушные петли подъёма 

СБН – столбик без накида 

СТ – столбик по узору 

 

 

 

Gazzal Happy Feet, Gazzal Uni 
Colors, Regia, Alize Superwash, 
Alize Artisan, Astra Sock, Nako 
Boho, Magic Infinity. 

 

 

Данные примеры пряжи носят 
только рекомендательный 
характер, выбор всегда за вами. 
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СС – соединительный столбик 

ОБСТ – обхват стопы 

ДСТ – длина стопы 

 

ВЫКРОЙКА НОСКА:  

 

 

*ЗАМЕРЫ ДЛИНЫ И ОБХВАТА СТОПЫ 

 

Возраст 
ребенка 

0-3 
мес. 

3-6 
мес. 

9-12 
мес. 

1-2 
года 

3- 4 
года 

4-5 лет 5-7 лет 7-9 лет 10-12 
лет 

Длина 
стопы 

6-8 см 8-10 см 10-12 
см 

12-14 
см 

14-16 
см 

16-18 
см 

18-20 
см 

20-22 
см 

22-24 
см 

Обхват 
стопы 

12 см 12 см 13см 13 см 14 см 15 см 16 см 17 см 18 см 

 

Взрослые 
размеры 

35-36 37-38 39-40 39-42 43-45 

Длина 
стопы 

22 см 24 см 25 см 26 см 27-30 
см 

Обхват 
стопы 

19-22 
см 

22-24 
см 

24,5 -25 
см 

25-27 
см 

25-27 
см 

*В таблицах приведены среднестатистические данные. 
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A B C D E 
Высота резинки Длина по голени 

до середины 
пятки 

Длина стопы 
от середины 

пятки 

Ширина носка Длина мыска 

 

 

Возраст 
ребенка 

0-3 
мес. 

3-6 
мес. 

9-12 
мес. 

1-2 
года 

3- 4 
года 

4-5 лет 5-7 лет 7-9 лет 10-12 
лет 

Высота 
резинки 

2 см 2 см 2 см 2 см 2 см 2,5 см 2,5 см 2,5 см 3 см 

Длина 
по 
голени 

6 см 8 см 8 см 10 см 10 см 10 см 12 см 13 см 14 см 

Длина 
носка 

7 см 8 см 9 см 10-11 
см 

12-13 
см 

13-14 
см 

14-15 
см 

16-17 
см 

17- 18 
см 

Ширина 
носка 

6 см 6 см 6,5 см 6,5 см 7 см 7 см 7,5 см 7,5 см 8 см 

Длина 
мыска 

2,5 см 2,5 см 2,5 см 2,5 см 3 см 3 см 4 см 4 см 4 см 

 

 

А 

B 

C 

D 
E 
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Взрослые 
размеры 

35-36 37-38 39-40 39-42 43-45 

Высота 
резинки 

3 см 3 см 3 см 3 см 3 см 

Длина по 
голени 

15-16 
см 

16 см 17 см 17 см 18 см 

Длина 
стопы 

19 см 20 см 21 см 21 см 22 см 

Ширина 
носка 

8,5 см 9 см 9 см 9 см 9,5 см 

Длина 
мыска 

5 см  5 см 6 см 6 см 7 см 

 

ЗАМЕРЫ, ОБРАЗЕЦ, ПЛОТНОСТЬ: 
На первом этапе работы снимаем мерки, как показано выше.  

Для примера привожу свои данные замеров на 2 года: 

ДСТ (длина стопы) – 14 см 

ШСТ (ширина стопы) – 14 см 

Для дальнейших расчетов нам понадобится плотность вязаного полотна в 
нерастянутом виде. 

В обязательном порядке вам нужно связать квадратный образец размером 12 
см в высоту и 12 см в ширину, или же в виде буквы Г, опираясь на видео 
основного узора. 

И провести его ВТО (Влажно-тепловая обработка) – ручная стирка в воде 
комнатной температуры 30С, с добавлением специального средства или 
обычного шампуня.  

Образец сушим на горизонтальной поверхности, разложив ровно на 
полотенце, после высыхания можно слегка пройтись паром, воспользовавшись 
марлей. 

 

 

*Мерку ДЛИНЫ ПО ГОЛЕНИ 
регулируем по желанию, от нее 
зависит длина носка. 

Советую измерить нужную 
вам длину по голени от места 
сгиба стопы по передней 
части, до нужной на ваш 
взгляд длины. И в дальнейшем  
использовать эти данные для 
расчетов. 
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ОБРАЗЕЦ: 

 

СХЕМА УЗОРА «ЦЕПИ»: 

 

ОПИСАНИЕ ДЛЯ ОБРАЗЦА: 

Для образца набираем цепочку из 35ВП +1ВПП. 

1-й ряд: Вяжем СС за перемычки (35СС) 

Со 2-го по 18-й ряд: Без ВПП вяжем ряд ЛРСБН (35ЛРСБН) 

*А - вертикальная плотность 
образца измеряется в 
количестве рядов в 10 см. 

*В - горизонтальная плотность 
образца измеряется в 
количестве столбиков в 10 см. 

Дополнительную 
информацию по вывязыванию 
образца смотрим на видео: 

 

 

А 

В 

8 
 



19-й ряд: без ВПП вяжем ряд с протяжками (раппорт узора 5ЛРСБН+1 
протяжка) (35 ст. вместе с протяжками) 

20-й ряд: Без ВПП вяжем ряд ЛРСБН (35ЛРСБН) 

21-й ряд: Без ВПП вяжем ряд ЛРСБН (35ЛРСБН) 

22-й ряд: Без ВПП вяжем ряд ЛРСБН (35ЛРСБН) 

23-й ряд: без ВПП вяжем ряд с протяжками расположенными в шахматном 
порядке (раппорт узора 5ЛРСБН+1 протяжка) (35 ст. вместе с протяжками) . 

24-й ряд: Без ВПП вяжем ряд ЛРСБН (35ЛРСБН) 

25-й ряд: Без ВПП вяжем ряд ЛРСБН (35ЛРСБН) 

26-й ряд: Без ВПП вяжем ряд ЛРСБН (35ЛРСБН) 

27-й ряд: без ВПП вяжем ряд с протяжками (раппорт узора 5ЛРСБН+1 
протяжка) (35 ст. вместе с протяжками) 

*Начинаем ряд всегда без ВПП, рабочая нить расположена по лиц. стороне. 

*Завершаем ряд всегда, провязывая 1СБН после крайнего ЛРСБН. 

*Лицевые ряды – нечетные 

*Изнаночные ряды - четные 

*Если вы планируете вязать носки только узором резинка, вывязывать 
протяжки не нужно. 

Моя плотность:  

10 см – 33 столбика  

10 см – 26 рядов 

Горизонтальная плотность – 33/10 = в 1см –3,3 столбика (количество 
столбиков делим на см) 

Вертикальная плотность – 26/10 = в 1см –2,6 ряда (количество рядов делим на  

см). 
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ВКРАТЦЕ О НОСОЧКАХ: 
1. Данная модель носков вяжется в поперечном направлении поворотными 

рядами. 
2. Мысок носка формируется за счет вывязывания укороченных и 

удлинённых рядов. А пятка носка за счет вывязывания прибавок и убавок. 
3. Данную модель носочков можно связать классическим узором «резинка» 

и с узором «цепи». 
4. Производим расчет первоначальной цепочки наборных петель, опираясь 

на данные своих замеров и плотности вязания. И приступаем к 
вывязыванию. 

 
Укороченный ряд – это лицевой ряд, в котором не довязывается нужное кол-во 
столбиков (согласно описанию). 

Удлинённый  ряд – это лицевой ряд, в котором добавляется нужное кол-во 
столбиков (согласно описанию).  

Боковой шов расположен с внутренней стороны каждого носка. 

РАСЧЕТЫ: 
Для начала советую сделать набросок выкройки носка на бумаге и проставить 
данные замеров и табличные значения в см. Далее будем переводить эти 
значения в количество столбиков и рядов. 

Перед началом работы вам следует произвести следующие расчеты: 

• Расчет наборной цепочки в столбиках. 
• Расчет общей длины и ширины носка в рядах 
• Расчет длины мыска в столбиках и распределение вывязывания 

укороченных и удлиненных рядов. 

Мой пример расчета на ножку 2-х летнего ребенка: 
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1. Расчет наборной цепочки в столбиках: 

Для определения этого значения нам понадобятся данные ВР (высоты 
резинки), ДП (длины по голени), ДС (длины стопы) и ГП (горизонтальная 
плотность) образца. 

ВР = 2 см 

ДП = 12 см 

ДС = 11 см 

ГП = 3,3 ст. 

Переводим данные значения из см в кол-во ст. Для этого см * на данные вашей 
ГП (горизонтальной плотности). 

ВР (высота резинки) = 2*ГП (горизонтальная плотность) = 2*3,3 = 6,6 = 6 ст. 
(округляем к ближайшему четному значению). 

ДП (длина по голени) = 12*ГП (горизонтальная плотность) = 12*3,3 = 39,6 = 40 
ст. (округляем к ближайшему четному значению). 

ДС (длина стопы) = 11*ГП (горизонтальная плотность) = 11*3,3 = 36,63 = 36 ст. 
(округляем к ближайшему четному значению). 

Наборная цепочка включает в себя = ВР+ДП+ДС. 

Итого = 6 ст + 40 ст + 36 ст = 82 ст. 

 

2. Расчет общей длины и ширины носка в рядах: 

Для определения этого значения нам понадобятся данные ШН (ширины 
носка) и ВП (вертикальная плотность) образца. 

ШН = 7 см (использую данные соответствующие полноте ноги ребенка) 

Переводим данные значения из см в кол-во рядов. Для этого см * на данные 
вашей ВП (вертикальной плотности). 
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ШН (ширина носка) = 7*ВП (вертикальная плотность) = 7*2,6 = 18,2 = 18 рядов 
(округляем к ближайшему четному значению). 

Итого = 18 рядов. 

*Для узора «цепи» общее кол-во рядов по ширине носка должно быть кратно 
4. 

Т.е. 12р, 16р, 20р, 24р, 28р, 32р, 36р, 40р, 44р, 48р и т.д. 

*Для узора «резинка» общее кол-во рядов по ширине носка должно быть 
кратно 2. 

Т.е. 12р, 14р, 16р, 18р, 20р, 22р, 24р, 26р, 28р,30р, 32р и т.д. 

Т.к. я планирую вязать носочки узором «цепи» округляю ширину носка до 20р. 

*Округлять лучше в большую сторону, для того чтобы носки не были 
узкими. 

Общее кол-во рядов по длине носка = ШН*2 

У меня 20р*2 = 40 рядов общая длина носка. 

 

3. Расчет длины мыска в столбиках и распределение вывязывания  
укороченных и удлиненных рядов: 

Для определения этих значений нам понадобятся данные ДМ (длины мыска) и 
ГП (горизонтальная плотность) образца. 

ДМ (длина мыска) = 2,5 см*ГП (горизонтальная плотность) = 2,5*3,3 = 8,25 = 8 
ст. (округляем к ближайшему значению). 

Укороченные/удлиненные ряды по мыску: 

*Для детских размеров до 5 лет для сужения мыска вывязываются сначала 2 
удлинённых, а затем 2 укороченных лицевых ряда. 

*Для подростковых размеров от 5 до 12 лет для сужения мыска 
вывязываются сначала 3 удлинённых, а затем 3 укороченных лицевых ряда. 
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*Для взрослых размеров  для сужения мыска вывязываются сначала 4 
удлинённых, а затем 4 укороченных лицевых ряда. 

Далее нам нужно общее кол-во ст. по длине мыска разделить на кол-во  
удлинённых/укороченных рядов. 

И в итоге мы получим то кол-во ст., которое нужно будет добавить/убавить 
при вывязывании удлиненных/укороченных рядов. 

Т.к. для моего возраста по 2 лицевых удлин./укороч. ряда на сужение мыска. 

Мне нужно 8 ст/2 = 4 ст . (это кол-во ст. которое мне нужно будет 
добавлять/убавлять при вывязывании удлиненных/укороченных рядов). 

*Кол-во убав./добав. ст. в каждом лицевом удлин./укороч. ряду должно быть 
одинаковым. 
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ХОД РАБОТЫ: 
 

 

ПЕРЕДНЯЯ ЧАСТЬ НОСКА: 

 

 

 

ПРАВЫЙ  НОСОК 

Сначала вяжем переднюю часть 
носка с узором или без, при 
этом сужаем мысок носка за счет 
вывязывания укороченных и 
удлиненных рядов. Затем по 
стельке делаем прибавки, убавки 
на формирование пятки и так же 
сужаем мысок носка за счет 
вывязывания укороченных и 
удлиненных рядов.  

 

 

 

Набираем цепочку из ВП + 
1ВПП (согласно выше сделанным 
расчетам). В моем случае 82ВП + 
1ВПП. 
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*Лицевые ряды – нечетные 

*Изнаночные ряды - четные 

*Начинаем ряд всегда без ВПП, рабочая нить расположена по лиц. стороне. 

*Завершаем ряд всегда, провязывая 1СБН после крайнего ЛРСБН. 

 

 

 

Сначала вяжем 1-й ряд СС за 
перемычки (82СС). 

*В скобках привожу свои 
данные. 

*Обратите внимание на то, 
чтобы 1-й ряд был связан ровно 
и красиво. 

 

 

2-й ряд-изнаночный: вяжем 
столбики согласно узору за 
(82ст) 

*В скобках привожу свои 
данные. 
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3-й ряд-лицевой: Провязываем 
укороченным по мыску.  

Т.е. не довязываем общее кол-во 
ст. по длине мыска. 

*В моем случае не довязываю 8 ст. 

Вяжем ряд согласно узору 
ЛРСБН (82-8=74ст). 

 

Дополнительную 
информацию по вывязыванию 
укороченного ряда смотрим 
на видео: 

 

 

4-й ряд-изнаночный: 
Разворачиваем вязание и вяжем 
столбики согласно узору (74ст). 

 

 

Укороченный ряд по мыску 
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5-й ряд-лицевой: Провязываем 
удлиненным по мыску.  

Т.е. провязываем 
дополнительно, то кол-во ст., 
которое нам нужно добавить 
согласно расчетам в одном 
лицевом удлиненном ряду. 

*В моем случае провязываю 
дополнительно 4 ст. 

Вяжем ряд согласно узору 
ЛРСБН (74+4=78ст). 

 

Дополнительную 
информацию по вывязыванию 
удлиненного ряда смотрим на 
видео: 

 

 

 

6-й ряд-изнаночный: 
Разворачиваем вязание и вяжем 
столбики согласно узору (78ст). 

 

Удлиненный ряд по мыску 
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Дополнительную информацию по формированию узора «цепи» в этом  
ряду смотрим на видео: 

 

8-й ряд-изнаночный: Разворачиваем вязание и вяжем столбики согласно узору 
(82ст). 

7-й ряд-лицевой: Провязываем 
удлиненным по мыску.  

Т.е. провязываем дополнительно, 
то кол-во ст., которое нам нужно 
добавить согласно расчетам в 
одном лицевом удлиненном 
ряду. 

*В моем случае провязываю 
дополнительно 4 ст. 

Вяжем ряд согласно узору 
ЛРСБН (78+4=82ст). 

*Для тех кто вяжет носочки с 
узором «цепи», этот ряд вяжет 
с протяжками. 

*Раппорт узора «5ЛРСБН+1СТ 
ПРОТЯЖКА» 

В начале ряда вяжем сначала 
нужное кол-во ст. резинки (у 
меня 6ст), далее провязываем 
«1СТ ПРОТЯЖКА и 5ЛРСБН». 

Таким образом, чередуем 
вывязывание узора до начала 
мыска. 

Удлиненный ряд по мыску 

Узор «цепи» 
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11-й ряд-лицевой: Разворачиваем вязание и вяжем столбики согласно узору 
(82ст).  

*При вывязывании прямых рядов по мыску не забываем формировать узор 
«цепи». 

*Раппорт узора «5ЛРСБН+1СТ ПРОТЯЖКА» 

*Для детских размеров 
провязано нужное кол-во 
удлиненных рядов по мыску. 

*Для подростковых размеров 
вяжем еще 1 лицевой +  1 
изнаночный удлиненные ряды по 
мыску. 

*Для взрослых размеров вяжем 
еще 2 лицевых + 2 изнаночных 
удлиненных ряда по мыску. 

И только потом переходим к 
вывязыванию прямых рядов по 
мыску. 

Согласно схеме мыска, мне  
нужно провязать 6 прямых 
рядов.  

9-й ряд-лицевой: Разворачиваем 
вязание и вяжем столбики 
согласно узору (82ст). 

10-й ряд-изнаночный: 
Разворачиваем вязание и вяжем 
столбики согласно узору (82ст). 

 

Прямые ряды по мыску 
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В начале ряда вяжем сначала нужное кол-во ст. резинки (у меня 6ст), затем 
3ЛРСБН, а далее уже провязываем «1СТ ПРОТЯЖКА и 5ЛРСБН». 

Таким образом, чередуем вывязывание узора до начала мыска. 

  

 

 

 

 

 

 

12-й ряд-изнаночный: 
Разворачиваем вязание и вяжем 
столбики согласно узору (82ст). 

13-й ряд-лицевой: Разворачиваем 
вязание и вяжем столбики 
согласно узору (82ст). 

14-й ряд-изнаночный: 
Разворачиваем вязание и вяжем 
столбики согласно узору (82ст). 

 

 

 

 

 

 

 

20 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В моем случае провязано нужное 
кол-во прямых рядов по мыску. 

 

После того, как у вас будет 
провязано нужное кол-во 
прямых рядов по мыску, 
переходим к вывязыванию 
укороченных рядов. 
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16-й ряд-изнаночный: Разворачиваем вязание и вяжем столбики согласно 
узору (78ст). 

 

15-й ряд-лицевой: Провязываем 
укороченным по мыску.  

Т.е. не довязываем по мыску, то 
кол-во ст., которое нам нужно 
убавить согласно расчетам в 
одном лицевом укороченном 
ряду. 

*В моем случае не довязываю 4 
ст. 

Вяжем ряд согласно узору 
ЛРСБН (82-4=78ст). 

*При вывязывании укороченных 
рядов по мыску не забываем 
формировать узор «цепи». 

*Раппорт узора «5ЛРСБН+1СТ 
ПРОТЯЖКА» 

В начале ряда вяжем сначала 
нужное кол-во ст. резинки (у 
меня 6ст), а далее уже 
провязываем «1СТ ПРОТЯЖКА 
и 5ЛРСБН». 

Таким образом, чередуем 
вывязывание узора до начала 
мыска. 

Укороченный ряд по мыску 
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18-й ряд-изнаночный: Разворачиваем вязание и вяжем столбики согласно 
узору (78ст). 

 

*Для детских размеров провязано нужное кол-во укороченных рядов по мыску. 

*Для подростковых размеров вяжем еще 1 лицевой + 1 изнаночный 
укороченные ряды по мыску. 

*Для взрослых размеров вяжем еще 2 лицевых + 2 изнаночных укороченных 
ряда по мыску. 

И только потом переходим к вывязыванию удлиненного ряда по мыску. 

 

 

 

 

 

17-й ряд-лицевой: Провязываем 
укороченным по мыску.  

Т.е. не довязываем по мыску, то 
кол-во ст., которое нам нужно 
убавить согласно расчетам в 
одном лицевом укороченном 
ряду. 

*В моем случае не довязываю 4 
ст. 

Вяжем ряд согласно узору 
ЛРСБН (78-4=74ст). 

Укороченный ряд по мыску 
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*Н е забываем формировать узор «цепи». 

*Раппорт узора «5ЛРСБН+1СТ ПРОТЯЖКА» 

В начале ряда вяжем сначала нужное кол-во ст. резинки (у меня 6ст), затем 
3ЛРСБН, а далее уже провязываем «1СТ ПРОТЯЖКА и 5ЛРСБН». 

Таким образом, чередуем вывязывание узора до начала мыска. 

Дополнительную информацию по вывязыванию этого ряда смотрим на 
видео: 

 

 

19-й ряд-лицевой: Провязываем 
удлиненным по мыску.  

Т.е. обвязываем укороченные 
ряды и добавляем общее кол-во 
ст. по длине мыска. 

*В моем случае  провязываю 
дополнительно 8 ст. 

Вяжем ряд согласно узору 
ЛРСБН (74+8=82ст). 
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ПЯТКА: 

Приступаем к формированию пятки. Пятка носка формируется за счет 
вывязывания сначала прибавок, затем убавок. 

*Носок по стельке вяжем узором «резинка». 

*Общее кол-во рядов по стельке = кол-ву рядов по ширине носка. 

В моем случае это 20р. 

Ряды для сужения мыска вывязываются в таком же порядке, как и по передней 
части, только при этом во всех лицевых удлин. и укороч. рядах провязываются 
прибавки на формирование пятки. 

*Для тех у кого высокий подъем стопы, советую вывязывать прибавку на 
пятку начиная с 1-го прямого лицевого ряда по стельке.  

 

 

 

 

20-й ряд-изнаночный: 
Разворачиваем вязание и вяжем 
столбики согласно узору (82ст). 

 

Передняя часть правого носка 
готова! 
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23-й ряд-лицевой: 

Следующий ряд вяжем 
укороченным по мыску с 
прибавками на пятку.  

Т.е. не довязываем общее кол-во 
ст. по длине мыска. 

*В моем случае не довязываю 8 
ст. 

 

 

 

2 прямых ряда (лиц. и изн.) 

 

Сначала провязываем 2 прямых 
ряда (лиц. и изн.) 

21-й ряд-лицевой: Разворачиваем 
вязание и вяжем столбики 
согласно узору (82ст). 

22-й ряд-изнаночный: 
Разворачиваем вязание и вяжем 
столбики согласно узору (82ст). 

 

Прибавки на пятку 
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Дополнительную информацию по вывязыванию прибавок в лицевом 
ряду смотрим на видео: 

 

Ряд вяжем согласно узору ЛРСБН, прибавки провязываем 1СБН (Вяжу 
поголенок 44ст, 4 ст. прибавку на пятку и не довязываю 8 ст. по высоте мыска = 
78ст). 

24-й ряд-изнаночный: Разворачиваем вязание и вяжем столбики согласно 
узору (78ст). 

*В изнаночном ряду прибавки на пятку не вывязываем. 

Дополнительную информацию по вывязыванию изнаночного ряда 
смотрим на видео: 

 

 

ПРИБАВКИ НА ПЯТКУ: 

В этом ряду вешаем маркер 
(отсчитываем от края ст. 
резинки + ст. по высоте голени) 

У меня 6ст (резинка) + 40ст 
(поголенок) + 46ст. 

Соответственно отсчитываю 46 
ст. и вешаю маркер. 

Вяжем ст. по поголенку и не 
довязываем 2 ст. до маркера (я 
вяжу 44ст). 

Далее в этом ряду провязываем 
2 прибавки перед и 2 прибавки 
после маркера. 

маркер 
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26-й ряд-изнаночный: Разворачиваем вязание и вяжем столбики согласно 
узору (86ст). 

*В изнаночном ряду прибавки на пятку не вывязываем. 

 

25-й ряд-лицевой: Провязываем 
удлиненным по мыску с 
прибавками на пятку.  

По мыску провязываем 
дополнительно, то кол-во ст., 
которое нам нужно добавить 
согласно расчетам в одном 
лицевом удлиненном ряду. 

*В моем случае провязываю 
дополнительно 4 ст. 

К ст. по поголенку у вас от 
прибавок добавится 2 ст. (у меня 
44+2 =46ст). 

Далее в этом ряду провязываем 4 
прибавки на пятку. 

Ряд вяжем согласно узору 
ЛРСБН, прибавки провязываем 
1СБН (Вяжу поголенок 46 ст., 4 
ст. прибавку на пятку и 
провязываю дополнительно по 
мыску 4 ст. = 86 ст.). 
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28-й ряд-изнаночный: Разворачиваем вязание и вяжем столбики согласно 
узору (94 ст.). 

*В изнаночном ряду прибавки на пятку не вывязываем. 

 Итого у меня провязано 3 ряда с прибавками на пятку по 4 ст. = 3*4 = 12 ст. у 
меня добавилось к моему общему кол-ву ст. 

 

27-й ряд-лицевой: Провязываем 
удлиненным по мыску с 
прибавками на пятку.  

По мыску провязываем 
дополнительно, то кол-во ст., 
которое нам нужно добавить 
согласно расчетам в одном 
лицевом удлиненном ряду. 

*В моем случае провязываю 
дополнительно 4 ст. 

К ст. по поголенку у вас от 
прибавок добавится 2 ст. (у меня 
46+2 =48 ст.). 

Далее в этом ряду провязываем 
4 прибавки на пятку. 

Ряд вяжем согласно узору 
ЛРСБН, прибавки провязываем 
СБН (Вяжу поголенок 48 ст., 4 
ст. прибавку на пятку и 
провязываю дополнительно по 
мыску 4 ст. = 94 ст.). 

 

Пятка  
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*Для детских размеров провязано нужное кол-во удлиненных рядов по мыску. 

*Для подростковых размеров вяжем еще 1 лицевой +  1 изнаночный 
удлиненные ряды по мыску. 

*Для взрослых размеров вяжем еще 2 лицевых + 2 изнаночных удлиненных ряда 
по мыску. 

И только потом переходим к вывязыванию прямых рядов по мыску. 

 

31-й ряд-лицевой: Разворачиваем вязание и вяжем столбики согласно узору 
(94ст). 

32-й ряд-изнаночный: Разворачиваем вязание и вяжем столбики согласно 
узору (94ст). 

33-й ряд-лицевой: Разворачиваем вязание и вяжем столбики согласно узору 
(94ст). 

34-й ряд-изнаночный: Разворачиваем вязание и вяжем столбики согласно 
узору (94ст). 

В моем случае провязано нужное кол-во прямых рядов по мыску. 

 

Согласно схеме мыска, мне  
нужно провязать 6 прямых 
рядов.  

29-й ряд-лицевой: 
Разворачиваем вязание и вяжем 
столбики согласно узору (94ст). 

30-й ряд-изнаночный: 
Разворачиваем вязание и вяжем 
столбики согласно узору (94ст). 
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После того, как у вас будет провязано нужное кол-во прямых рядов по мыску, 
переходим к вывязыванию укороченных рядов с убавками по пятке. 

 

 

 

 

 

 

Дополнительную информацию по вывязыванию убавок по пятке в 
лицевом ряду смотрим на видео: 

 

Ряд вяжем согласно узору ЛРСБН, убавки провязываем над 2ЛРСБН – 1ЛРСБН 
(Вяжу поголенок 48 ст., 4 ст. убавки по пятке и не довязываю 4 ст. по высоте 
мыска = 86 ст.). 

36-й ряд-изнаночный: Разворачиваем вязание и вяжем столбики согласно 
узору (86ст). 

*В изнаночном ряду убавки по пятке не вывязываем. 

УБАВКИ ПО ПЯТКЕ: 

35-й ряд-лицевой: Провязываем 
укороченным по мыску с 
убавками по пятке.  

По мыску не довязываем, то кол-
во ст., которое нам нужно 
убавить согласно расчетам в 
одном лицевом укороченном 
ряду. 

*В моем случае не довязываю 4 
ст. 

Не довязываем по поголенку то 
кол-во ст., которое у вас было 
провязано в крайнем ряду с 
прибавками (у меня 48ст). 

Далее в этом ряду провязываем 
4 убавки. 
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*Для детских размеров провязано нужное кол-во укороченных рядов по мыску. 

*Для подростковых размеров вяжем еще 1 лицевой + 1 изнаночный 
укороченные ряды по мыску. 

37-й ряд-лицевой: Провязываем 
укороченным по мыску с 
убавками по пятке.  

По мыску не довязываем, то кол-
во ст., которое нам нужно 
убавить согласно расчетам в 
одном лицевом укороченном 
ряду. 

*В моем случае не довязываю 4 
ст. 

От ст. по поголенку у вас 
убавится 2 ст. (у меня 48-2 =46 
ст.). 

Далее в этом ряду провязываем 4 
убавки. 

Ряд вяжем согласно узору 
ЛРСБН, убавки провязываем над 
2ЛРСБН – 1ЛРСБН (Вяжу 
поголенок 46 ст., 4 ст. убавки по 
пятке и не довязываю 4 ст. по 
высоте мыска = 78ст). 

38-й ряд-изнаночный: 
Разворачиваем вязание и вяжем 
столбики согласно узору (78ст). 

*В изнаночном ряду убавки по 
пятке не вывязываем. 
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*Для взрослых размеров вяжем еще 2 лицевых + 2 изнаночных укороченных 
ряда по мыску. 

И только потом переходим к вывязыванию удлиненного ряда по мыску. 

 

 

*Для тех у кого высокий подъем стопы, и делал прибавку на пятку начиная с 
1-го прямого лицевого ряда по стельке, также провязывает убавку и в этом 
изнаночном ряду.  

39-й ряд-лицевой: Провязываем 
удлиненным по мыску с 
убавками по пятке.  

По мыску обвязываем 
укороченные ряды и добавляем 
общее кол-во ст. по длине 
мыска. 

*В моем случае  провязываю 
дополнительно 8 ст. 

От ст. по поголенку у вас 
убавится 2 ст. (у меня 46-2 =44 
ст.). 

Далее в этом ряду провязываем 
4 убавки. 

Ряд вяжем согласно узору 
ЛРСБН, убавки провязываем над 
2ЛРСБН – 1ЛРСБН (Вяжу 
поголенок 44 ст., 4 ст. убавки по 
пятке и провязываю 
дополнительно 8 ст. по высоте 
мыска = 82ст). 

40-й ряд-изнаночный: 
Разворачиваем вязание и вяжем 
столбики согласно узору (82ст). 

Готовый носок 
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ЛЕВЫЙ  НОСОК 

Сначала вяжем ряды по стельке узором «резинка», при этом сужаем мысок 
носка за счет вывязывания укороченных и удлиненных рядов, и делаем 
прибавки, убавки на формирование пятки. Затем вяжем ряды по передней 
части носка узором «резинка или же «цепи» при этом сужаем мысок носка за 
счет вывязывания укороченных и удлиненных рядов. 

 

ПЯТКА: 

Набираем цепочку из ВП + 1ВПП (согласно выше сделанным расчетам). В моем 
случае 82ВП + 1ВПП. 

Сначала вяжем 1-й ряд СС за перемычки (82СС). 

*В скобках привожу свои данные. 

*Обратите внимание на то, чтобы 1-й ряд был связан ровно и красиво. 

2-й ряд-изнаночный: вяжем столбики согласно узору за (82ст) 

Правый носок готов! 

 

 

Дополнительную 
информацию по сшиванию 
носка смотрим на видео: 
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ПЕРЕДНЯЯ ЧАСТЬ: 

Теперь переходим к вывязыванию рядов по передней части носка. 

Сначала провязываем 2 прямых ряда (лиц. и изн.) 

1. Разворачиваем вязание и вяжем столбики согласно узору (82ст). 
2. Разворачиваем вязание и вяжем столбики согласно узору (82ст). 

А затем вяжем повтор рядов (см. стр. 16-24) 

Завершаем вязание левого носка изнаночным рядом. 

*Узор «цепи» формирует зеркальным образом по отношению к правому 
носку. 

 

Далее вывязываем сначала 
повтор рядов с прибавками по 
пятке (см. стр.26 - 29), затем 
повтор вывязывания прямых 
рядов по мыску (см. стр.30) и 
завершаем вывязывание рядов 
по стельке с убавками по пятке 
(см. стр.31-33). 
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